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Передплата
■* «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік .. .. . 20 кор.
ла пів року .. Ю кор
на чверть року .. 5 кор.

МІСЯЦЬ . 1*70 кор.

За границею:
ЦІЛИЙ рік . 16 рублів

або 36 франків
■а пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очп і. душу ми вирвеш: а не воаьмеш малосте і віри не воаьмеш, 
бо руске ми серце і віра ріУска.» — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. ІПашкевича.

Емхвдить у Льввві що дня
крім неділь і руских сьвят 
о о '|і год. пополудня.

Рздгицкл, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під 
ч. 1. пл. Дїмбровскего (Хорун- 
щнил). Експедиция місцева 
в Аґенцнї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
на попереднє застереженії — 

Реклнмациї неопечатанів 
вільні від порта, — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім* 40 с. 
від стрічки. Поднки і при
ватні донесеия по ЗО сот. 
від стрічки

»

Хлїборобсне питане в Росиї.

(+ ) Хлїборобске питане в Росиї ви
сунуло сн на перше місце поміж справами, 

'як і обговорювано в державній думі, оно 
заволоділо умами всеї росийскої суспіль
ності! від найнизших до найвисших 
верств і нема сумніву, що оно не дасть 
ся усунути з дневної черги аж До нако
нечної полагоди. Тимто цікаво буде при
глянути сн близше сему питаню, котре 
доторкує ся також мілїонін наших укра- 
їньских земляків, і нознакомити також 
нашу суспільність з сучасним станом 
сего питаня.

Вже при самім визволенні кріпаків 
поведено хлїборобске питане невідпові
дною дорогою. Передовсім визволено 
лише державних кре’сгян, в північних 
областях, з »усею землею* ними упра- 
влюваною, так що на одну мужеску 
душу припало около 7 десятин (== 7 63 
гектара), коли тимчасом поміщичі кре- 
стнни повинні були більшу частину у- 
правлюваної ними землі полишити помі
щикам, а самі дістали ледво по 3 деся
тини на голову. Таким способом перві
сний крестяньский наділ остав далеко 
поза виміром, визначеним для крестян 
царем. Перегодом прибули в тих кре- 
стнньских семях діти і внуки а наслід
ком того наділ щораз зменшував ся, 
так що сегодня припадає на одну му
жеску голову около 2 6 десятин, як за
певняв недавно в думі мінїстер рільниц

Зеаїиз іііє Ното..
(Лист до редактора).

(Дальше.)

Пригадаймо собі лише з п о л ї т и -  
к и, як то недавно небезпечно було ви
ступати против консолїдациї з москвофі
лами. Хто, не годив ся на консолідацию, 
був зрадником народної справи, очиви- 
дно після понятя верховодів-політиків 
і їх орґанів. Такого чоловіка прилюдно 
висьмівали, сварили і обкидували боло
том. А тепер, дивіть ся, уже й они не 
за консолїдациєю! І не в голові їм, що 
перше своєю крайною безпощадностию 
неодного зразилн до народної роботи і, 
так сказатиб, нагнали до дому. Тепер є 
у політиці инші гасла, але Боже борони 
котрого, приглядати ся докладно сим га
слам, чи всі онн добрі і ведуть до до
бра, — лихо не снить, ґазета виходить,

тва Стишиньский, але на основі вельми 
сумнївої статистики. В краях з високо 
розвитим (інтензивним) господарством 
вистарчил/ би такі пересічні наділи. 
Одначе в Росиї, де ведуть екстенсивне 
господарство і без підмоги капіталів, не 
може вистарчати такий наділ для про
житку хлїборобскої семї.

Окрім того і спосіб надїлюваня 
крестян землею був вельми невідпові
дний. З 130 мілїонін десятин, які виді
лено яко крестяньску землю, перейшло 
лише 22 мілїони на вільну власність 
крестян (н. пр. у Фінляндці, в Польщі 
і т. д.) а 80 мілїонів обернено на гро- 
мадску власність, передано общинам 
(мирови), в областях чорнозему. В дій
сності! сі общини були лише орґанами 
для стяганя податків. Общини принима 
ли солідарно поруку за податки та ін- 
демнїзацию, а крім того начальник об
щини був особисто одвічальний за впла- 
ти, тим то сю землю так роздїлювано, 
щоби зобовязаня точно виплачувано. Се 
вимагало великої праці, бо лише виїм
ково в корисних обставинах можливі 
надвишки.

Длятого крестяни вважали сю пра
цю лише тягаром, від якого ніхто не 
може викрутити ся, позаяк без паспорту 
громади не міг ніхто деинде пробувати. 
Де дійсно зберегла ся община, де від
бувають ся правильні розділи (на основі 
закона з 1893 р. такі нові розділи від
бувають ся що 12 літ), там хлібороб не 
робить або не може зробити нічого для 
поправи своєї землі. Він не гноїть, не

і папір терпеливий, напасть кождої хвили
ннії готова, не вмиєш ся в йорданьскій 
воді.

На що вже поважне наше н а у к о в е  
товариство зі своїми орґанами, бо от і 
звідси так довго викурювали і викурю
ють поважних і діяльних людий, що аж 
зайшла потреба заложити окремий літе
ратурний орґан, а инші подібні потреби 
приймають що раз виразнїйшу форму.

На л і т е р а т у р н і м  поли ми стрі
чаємо сн дуже часто з тими самими ав
тократами і їх прислужниками. Коли ти 
не належиш до їх громади, то і не спо- 
дївай сн сумлінної критики. Висьміють 
тебе і ти потім роби що хоч, се нікого 
не обходить.

В т о в а р и с к і м  житю знову пе
реконаєш ся нераз, що хоч чемність 
дуже гарна прикмета, але порядний язик 
перекупки і здоровий кулак приносять 
звичайно далеко більше корисні.

Все тобі котрийсь самодержець нага
дає, що ти повинен памятати пословицю: 
»Не роби ся вівцею, бо тебе вовкзїсть*.

Ви справедливо кажете в »Русланї«, 
що такі обяви се вже не недуга, а по
шесть серед нашої суспільності!. За бо- 
гато таких фактів поміж нами. Справді 
знеохота і зневіра обгортає вже у нас 
богато щирих і ревних діячів, чимраз 
більше у нас тих прогнаних з громади 
до дому, тих відлюдків, котрі сказали 
собі: Адже я лише раз жию; чи треба 
мені давати собі затроювати житє ? Мож
на жити спокійно і без громади.

Однак хоч ті відлюдки на свій лад 
можуть бути щасливі, хоч я сам нераз 
думаю, що Ьеаіиз іііе Ното — але з у- 
ваги на загальне добро всеж таки нам 
знеохочених відлюдків нетреба, діяльних 
людий нам шкода, онн потрібні для на 
родної роботи, їх не треба проганяти до 
дому, щоб »на печи люльки курили*.

робить ніяких вкладів, бо не є певний’ 
чи при новім розділі мимо нових зако
нів не дістане гіршого ґрунту. Де знов 
засібний хлібороб робить вклади, там 

, він обезпечує ся против нового розділу 
Дим способом, що деморалізує общину, 
позичками закріпощує инших хліборобів 
і приневолює їх до послуху При голосо- 
ванях. В дотеперішнім розвитку община 
не мала социяльно-полїтичного впливу 
а лише здержувала технічний розвиток 
господарства.

Хлїборобске питане в Росиї скла
дає ся отже властиво з двох великих 
питань: 1) із справи помножепя кре- 
стяньских уділів а що до сего годять 
ся в певних границях всі сторонництва 
лівиці; 2) із справи хлїборобского зако
нодавства, що до котрого нема згоди 
поміж сторонництвами. Всі постанови 
сторонництва, навіть ліберали з правиці, 
вступають ся за голодуючими крестяна- 
ми. Всі бажають їх нужду змінити тим 
способом, щоби уділи хліборобів збіль
шити коштом державних і£ коронних 
дібр, приватної власности і монастирских 
та церковних земель. Погляди розходять 
ся лише що до обсягу вивласненя і що 
до відшкодована. Ліберали стоять менше 
більше на становищі хлїборобского кон
гресу з цьвітня 1905 р. Там домагав ся 
проф. економії Чупров яко референт 
приділена уділу від 3 1/2— 8 десятин 
(= 3  8— 8 7 гектара) кождій хлїборобскій 
семії, а поміщикам мала остати наймен
ше третина власности. Такі уділи мав 
приобіцяти »цар-освободитель« хлїборо-
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бам і по думці Чупрова се домаганє 
було би здїйсненєм проґрами Олексан
дра II., увільнене єї від пізнїйших недо
стач і поправка відповідна сучасним 
обставинам.

Всі инші сторонництва домагають сн 
безуслівно засадничого признана права 
крестян на землю о стілько, щоби кож- 
дий крестянин дістав стілько землі, як 
може управити без челяди, або розділу 
всеї землі поміж крестян, так що перше 
домаганє мало би ще перевисшити в дїй- 
сности се друге. Ліберали думають про 
повне відшкодоване вивласнених. Кон- 
ституцийні демократи хотять приняти яко 
підставу не дохід з землі але справе
дливу ціну*, а революцийники і більша 
часть селян не хоче взагалі чути про 
відшкодоване і не хоче признавати пра
ва до того.

Крестяни в околицях общин, котрі 
менше мають зрозуміня для індивіду
альної власности, думають, що поміщи
кам, позаяк они не навчили ся роботи, 
треба з людскости признати иенсию, з 
якої могли би яко культурні люди, але 
скромно жити. Социяльні революцийники 
знов кажуть, що не може бути мови 
про заміну революциєю обезцїненої 
ґрунтової ренти на державні папери, ко
трих процента мав би відтак оплачувати 
нарід.

(Конець буде).

На вульканї.
Ціле росийске житє стоїть тепер на 

підмінованім ґрунті. Се вже не вулькан, 
се цілий ланцюх димлячих і помрукую- 
чих грізно вульканів, так що не знають 
навіть, з котрої сторони надїяти ся нища
чого, страшного вибуху. Здержанє страй
ків і оружного повстаня пояснюють со- 
циялїсти тим, що они відразу нічого не 
надїяли ся но тій думі, вийшовшій з волі 
царя і бойкотували єї від самого поча
тку. Тож і тепер не хотять наставляти 
за неї карку. І дійсно віборска відозва 
членів думи не зробила великого вражі- 
ня в Росиї, а за те розгіовсюднено в ве
ликім числі ріжні специяльні відозви ре- 
волюцийних орґанїзаций до поодиноких

Радше треба, як Ви і самі кажете, шу
кати причин тої пошести і ліку на ню.

Я представляю собі партию або гро
маду так, як який хор. У хорі, відома 
річ, потрібні співаки з голосами до співу. 
Коли они добре вивчені, то нарешті мо
жуть і без діріґента співати складно; але 
красше, коли мають доброго діріґента. 
Невивчені співаки без управителя не мо
жуть обійти ся і від него дуже часто 
залежить цілий ефект пісні. Добрі дірі- 
ґенти хорів такі рідкі, як добрі голови 
иартий. Наше громадске житє на тім і 
терпить найбільше, що не маємо добрих 
діріґентів. Добре то хтось сказав, що Ру
сини вміють працювати, але верховодити 
між ними мало хто знає. Якось так скла
дає ся, що дохопивши ся верховодства 
(я готов признати, що нераз тяжкою пра
цею) — потім зміняють ся несподівано 
на автократів, нетолєрантних, зарозумілих 
і самолюбних. На наших очах новтаряє 
ся те саме, що стало ся не з одним на-

станів і заводів. Також і до мужиків 
звернено ся з пламенними відозвами і 
веде ся між ними сильну аґітацию. Се
ред війска революцийна аґітация зробила 
великі поступи, як на се вказують нові 
бунти. Жиди, хотяй еміґрують масово, 
творять в Росиї єще досить численний і 
сильний елємент, щоби підпирати успі
шно революцийну акцию.

З другоїж сторони »союз настоя- 
щих русских* переходить і собіж до те
рору. В першій лінії видав вироки смерти 
на б. членів думи, кадетів, ґруии труду, 
і революцийних вартий і вже виконав 
один такий засуд на б послі Герцен- 
штайнї, якого убито на проході над мо
рем в Теріокі в Фінляндиї. Ся гіартия 
відгрожує ся отверто страшними погро
мами Жидів, коли не устане революций- 
ний терор, або колиб правительство, чи 
покликана ним до законадавства дума, 
зважились надати Жидам рівноправність. 
Православне духовеньство підпирає сю 
акцию, а по розвязаню думи майже у 
всіх церквах відиравлювано благодарні 
богослуженя на сю інтенцию. Вправдї 
ліберальне правительство Столйпіна ви
дало комунїкат, що оно не числить на 
поміч реакцийних змагань »союза насто- 
ящих русских* і всякі насильства з їх сто
рони буде строго карати, однак се ще 
не запобіжить розвоєви подій. Всьо замі
ряє до того, що Росия скупає ся єще 
в страшній братоубийчій, внутрішній війні 
і аж з крови тисячів жертв виплине мо
лода воля.

Що до аґрарноію руху, то до тепер 
він проявляв ся в острійшій формі тіль
ко в росийских ґубернїяхта в добрах ро- 
сийских поміщиків. Польскі дідичі уміли 
якось в угодовій дорозі беречи ся перед 
страйком та грабіжию. Та тепер, здає ся, 
се вже змінило ся. Чи тому, що польскі 
посли »з Руси і Литви*, належачі до поль- 
ского кола »територияльного« заняли не
прихильне становиско в аґрарній справі, 
чи в наслідок сего, що відозви револю- 
ционїстів взивають хлопів, щоби тепер, 
коли вже дума розвязана і не можна від 
неї ані від будучої надїяти ся »землі і 
волі*, они самі огнем і мечем занимали 
собі землі від панів — досить, українь- 
скі мужики почали нападати на двори.

шим гетманом в істориї. Подумайте собі 
діріґента хору, котрий басови каже спі
вати тенором, зле подає голос-акорд, всіх 
співаків має за дурнів, лає ся і до того 
ще батутою бє по руках та по голові. 
Хто захоче співати в єго хорі, хоч би 
на честь України?! Чи не скаже єму: 
»Нехай тебе чорт побере!* і піде собі 
до дому? А таких діріґентів ми маємо 
не в одній громаді, не в однім товари
стві або політичній партиї. Тут бо таких 
навіжених діріґентів збереть ся нераз і 
кількох, а до них притулить ся ще й 
громадка діріґентиків, що хвостами дірі- 
ґують, як цуцики, і грають звичайно ро 
лю цуциків. Велика собака гавкне раз, 
нераз може лише так собі для проби го
лосу, а цуцики на той знак: дзяв-дзяв- 
дзяв! на взаводи і не обженеш ся, так 
тебе обпадуть.

(Конець буде).

Характеристичне те, що зачало ся від 
ґрафа Иосифа Потоцкого в подільскій 
ґубернїї, який перший виступив в думі 
против вивласненя приватних маєтків в 
користь сїльского населеня. В справі 
страйків заміщує варшавске ЙФлуо ось 
яку доиись з села Ободівки: Ми тут окру- 
жені острими загальними страйками, бо 
не тілько рільними, але двірскої служби, 
фабрик, лісної служби. Богато дворів о- 
пустїло, богато пахтярів мешкає в гостин- 
ницях по місточках, в яких стоїть війско, 
бо там чують себе безпечнійше. Страйки 
є такі страшні, що збіже стоїть на ини 
з вистаним колосєм. Жнива єще не роз
початі. Властителі, їх жінки, діти, гості 
обслугують коний, доять корови, послу
гують дома, носять воду, рубають дрова, 
варять В инших маєтностях старшини 
видають дїдичев’л документ, уповажня- 
ючий єго взяти до прислуги трех людий 
під услівєм: а) щоби жаден з них не на
лежав до давно, служби, б) щоби кождо- 
му з них плачено по рублеві! денно. До
кумент кінчить ся словами: «Позволєнє 
се дано в сїльскій управі за приложенєм 
казьонноі почати* — підписи старшини 
і писаря.

Політичний перегляд.
Д о т е п е р і ні н а в и с о ч и н а  к в о- 

т и установлена до ЗО. червня 1907. року 
цїсарским розпорядженєм, яке оповістила 
вчерашна »\Уіепег 2ї§«. Се розпорядже- 
нє звучить: Людий бороне Век! Понеже 
межи законними представительствами кра
їв і королівства заступлених в державній 
раді а краями угорскої корони не могло 
прайти до порозуміня по мисли 83 зако
не з 21. грудня 1867 (і §§. 19, 20 і 21 
угорского закони арт, XII з р. 1867) що 
до відношеня, в якім они мають причи
няти ся до коштів на спільні справи, на
ходжу потрібним, на підставі §. 3. наве
деного закона (§. ,21. наведеного закон
ного артилулу) установити з важностию 
на час від 1. липня 1906 до ЗО. червня 
1907, що до помноженя коштів для спіль
них справ, як они представляють ся по 
відтягненю двох процентів на кошт угор
ского державного скарбу на підставі за
кона з 8. червня 1871. р., що заступлені 
в державній раді краї і королівства ма
ють платити 66 46/49 процент. Дальше ува
жаю назначити і розпорядити рівне від- 
ношенє иричиненя також на час від 1. 
липня 1905 до ЗО. червня 1906, що до
конані в задатковий спосіб і за послїду- 
ючим зачисленєм вплати після того са
мого відношеня від 1. липня 1095 задля 
ноношеня спільних коштів тепер вже де
фінітивно мають вчислити ся. Поручаю 
Вам подати се до загального відома. 
Ішль, дня 28. липня 1906. ФранцЙосиф шр. 
Бек шр.

> Б у д у ч ч и н а У г о р щ и н и  і 
С л а в я н щ и н а* під таким титулом за
міщує др. Єрне Ковач статю в »Хагос1п- 
их 1І8І-ах*, де між иншим сказано: Іде
алом великих фільософів є свобода осо
би, ідеалом великих політиків свобода на- 
ций. Ся сьвідомість навела Людвика 
Кошута на ідею, оснувати наддунайску 
федерацию, яко союз свобідних наро
дів (?!). Виконане сеї ідеї є нашою ме-
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тою, метою Молодомадярів. Знаємо, що 
наші власні сили до побіди сеї ідеї не 
вистарчають. До сего потреба, щоби на- 
циї старали ся здобути свою самостій
ність в сьвідомости змаганя до висших 
цілий а не провадити з дня на день ся
гаючу політику перекупнїв. Потреба, 
щоби в пануючім домі ионнто сю прав
ду, що теперішний спосіб австрийско'ї 
адмінїстрациї яко нїмецка геґемонія не 
дасть ся удержати та що єго сила утвер
дить ся тілько самостійним розвоєм пооди
ноких народів. В статі висказано даль- 
ще, що славяньскі народи в Угорщині 
мають свій ж вий інтерес в сій ідеї та 
що їх будуччина тілько тим буде запев
нена. коли они яко мешканці однопіль
ної Угорщини будуть лучити ся з ин- 
шими федеративними державами трівкими 
союзами. Статя кінчить ся словами: На
шим кличем є: Пізнаймо себе, полюбім 
ся і довіряймо собі взаїмно! Які хиткі 
преміси, так і виводи сеї статі є надто 
абстрактні і неозначені!

В р а ж д а  м іж  Б о л г а р а м и  а 
Г р е к а м и  в Македонії довела знов до 
кровавих межиусобиць В Філїпопом 
уряджено погром Греків на велику сла- 
лю. Знищено цілу грецку дільницю, роз
бивано і граблено склепи, підпалювано 
доми, убивано людий, а при тім занято 
грецкі церкви і школи. Також в Бурґас 
повторило ся се, занято церков, бібліо
теку, урядженя школи і прогнано гре- 
цких попів та вчителів. Власти не пере- 
шкаджали. Префект міста не був ирису- 
тний. Відтак велика товпа людий обса
дила катедсу і палату митрополита та ви
вісила на ній болгарску фану. »Ьоса1 
Аіі2еі§ег« доносить дальше з Софії, що 
противгрецкий рух переніс ся також і 
на села і вчера в околиці Варни в чо- 
тирох селах відобрано Грекам церкви і 
школи.

Просив в іи о и т і  передплату.

Н о в и н і :  и .
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат. Мариї 

Магдалини; римо-кат. Домініка. — В н е д і 
лю : руско-кат. Теофіля Тр.; римо-кат. Мат. 
Б. сн.

— Іменована. Цісар надав професоровії учи- 
тельскої семінариї у Львові, нос. Олександро
ві! Б а р в і н ь е к о м у, титул правнтельствен- 
ного радника.

Шкіль. інспекторами в IX ранзі іменовані: 
управ, шк. в Долині Феликс Соколовский для 
шкільного округа Камінка струм., старший у- 
читель в Тисьмепицї Тадей Точиньский для 
долиньск іго шк. округа і управитель школи 
в Бібрці Теодор Скалецкий для зборівского 
шк. вкруга.

— З Ходорова доносять, що проектований 
на найблизшу неділю фестин і концерт не 
відбуде ся. Будуть лише І заг. збори «Соко
ла» і номере.

— Важний обіжник краєвої ради шкільної.
Кр. рада шк. видала до окружних рад шк. 
обіжник з датою: Львів, 4. липня 1906. ч. 
24.591, який звучить: ІІовтаряють ся численні 
случаі, що ц. к. окружні ради шкільні уже 
саме внесене просьби о надане посади в ин- 
шім шкільнім окрузі уважають підставою до 
увільнена тимчасових учителів з своего окру
га. Супроти того ц. к. краєва рада шк. звер
тає увагу всіх окр. рад шк. на то, що таке 
таке поступованє є невластиве. Оно проти-

вить ся передусім постановам авт. 10. ал 2. 
закона з 11. червня 1905. В з. кр. ч. 73. після 
котрого перенесене тимчасових учителів до 
иншого шкільного округа е застережене ту- 
тешному рішеню (с. є. краєвій раді шк.) а з 
натури річи виходить, що в таких случаях 
увільнене з посади не може наступити перед 
рішучим полагодженєм просьби т. є перед 
одержанем декрету на иншу посаду». Дальше 
каже краєва рада шкільна, що самого факту 
внесеня поданя о перенесене або о посаду в 
иншім окрузі не можна уважати рівночасно 
за просьбу о увільнене з заниманої посади 
супроти того «таке самовільне увільиюванє 
від дотеперішних обовязків не дасть ся умо
тивувати також приписами розпорядку з 18. 
лютого 1896. ч 1906». Щоби на будуче запо- 
бігчи такого рода неправильностям, кривдя
чим тимчасових учителів, заряджує ц. к. кра
єва рада шкільна, що на будуче не вільно ц. 
к. окр. радам шк. увільняти тимчасових учи
телів з заниманих ними посад уже з хвилею 
внесеня поданя о посаду в иншім окрузі, лиш 
належить в кождім случаю зачекати на наді
слане помінацийного декрету на нову посаду 
і доперва тоді, відповідно до речинцк право- 
сильности сеї нової нпмінациї, зарядити увіль
нене від дотеперішних обовязків. Натомість 
можна увільняти учителів з посад, коли они 
самі о то просять хочби без поданя причини, 
або резиґнують з дотеперішної посади.

— З Народної Гостинницї. Будова дому
• Народної Гостинницї» е вже на докінченю 
та з кінцем сего місяця наступить посьвячене 
і отворенє та віддане до публичного- ужитку, 
так що родичі, приїзджаючі з дітьми до 
школи по фериях, заїдуть вже до готелю
• Народної Гостинницї». Для вигоди сторін роз
починає дирекция в невикінченім ще на разі 
домі урядувати з початком слідуючого тижня 
і там в кождій справі безпосередно зверта
тись треба.

— В справі подань о доповнене конґруи 
в наслідок елементарних шкід писав я не
давно, що шкода всякої писанини, бо н. к. на
місництво не узглядняє тих подань; треба би 
хиба довести, що дохід з ґрунтів зменшив 
ся аж понизше доходу катастрального. Тим- 
часом показало ся, що міністерство до
тичні рекурса нолагоджуе прихильно. І знов 
виходить ясно, як нам духовникам потрібні 
духовні синдикати. От тут подаю формуляр 
рекурсу, який треба проти рішеня намісниц
тва, відмовляючого доповненя конґруи в на
слідок елементарних нещасть, внести до 4 
неділь: Вис. ц. к. Мінїст. Віроісп. і ІІросьвіти! 
Підписаний вносить проти рішеня Вис. ц. к. 
Нам. у Львові з дня . . . .  в справі доповненя 
конґруи з причини елементарних шкід сліду
ючий рекурс: В році . . . .  поніс підписаний 
значну шкоду елементарну на ґрунтах єрек- 
циональних гр. к. парохії . . . .  З  тої причини 
власть податкова признала опуст податковий 
за рік . . . .  від тих ґрунтів в квоті . . . . , 
як сьвідчить залучений цертифікат уряду по
даткового в . . . .  з д...............  Отже належа
ло би підписаному за той рік доповнене кон
ґруи в квоті . . . .  а то на підставі слідую
чого зрівнаня: х (убуток доходу з ґрунт, 
ерекц.), а) (доходу катастрального після фа- 
сий). б) (опуст податку), в) (податку після 
фаси'і) (вставити відповідні квоти місто а, б, 
в) після котрого Х=ба/в, а потрутивши від 
тої квоти опуст податку . . . вийде квота
............, котра становить квоту належну яко
доповнене конґруи (ту квоту вставити висше) 
а то на підставі § 10. розп. мінїст. з 16. па
долиста 1898. В з. д. ч. 205. і закона з 19. 
вересня 1898. В. з. д. ч. 176. Прошена мого 
о доповнене конґруи ц. к. намісництво не у- 
згляднило, жадаючи доказу уменшенії доходу 
катастрального аркушем ґрунтової посїлости. 
Зменшене чистого доходу катастр. доказує 
підписаний якраз цертифікатом онусту Уряду 
податкового, бож ясна річ, що податок вимі
ряє ся від чистого доходу катастрального; а
коли в р........... ґрунтовий податок вимірено
менший по поводу шкід елементарних, то се 
є доказ, що і о скілько був в тім році мзн-

ший д >хід катастральний, як почислено під
писаному у фасиї. З  покликом на сі обстави
ни просить підписаний, Вис. ц. к. Міністер
ство Віроісповідань і Просьвіти зводить 
поручити Високому ц. к. Намісництву у 
Львові доповнити підписаному конґруу 
за рік . . . .  в квоті . . . .  (Підпис). — Такі - 
рекурси виграли о. Григорий Содомора, Вин- 
ницкий і и. з деканату підгаєцкого, а форму
ляр сей подав мені о. Содомора. — Теодор 
Цегельский.

— Краєва рада шкільна перенесла учителів 
(-льки): Ад. Струтиньского з Тернополя до 
Соколя, Вас. Вітера і Марию Вітрову з Ми- 
клашева до Корчина, Мар. Герасимовичівну з 
Гвіздця міста до Гвіздця старого, Мар. Валь- 
ковску з Гвіздця ст. до Гвіздця м., Евст. Бу- 
дзиновского з Плазова до Цевкова, Анг. Ан- 
дроховичівну з Горохолина І до Горехолина 
II і Теклю Фединївну з Мразницї до Дере- 
жиць.

— В Ки :ві вийшка друком „Граматка (Укра- 
їньский буквар) з малюнками. Склав Норець. 
Видання Є. Череповського**. Граматика має 48 
стор. 8-ки. «Гром. Думка» посьвятила сій книж
ці оцінку, в якій відмічує деякі помилки ав
тора. Між иншим не подобае ся критикови, 
що п. Норець пише »мята, кровь, голубь, пьє» 
а не «м’ята, кров« ітд., так само пише «бу
квар» і «цвинтарь». Надто в «Граматці» поро
блено много друкарских ошибок, котрі можна - 
би справити в другім виданю. »Обгьясненіе для 
учаїцих'ь» написав п, Норець по московски, а
з того приводу «Гр. Д.« зовсім справедливо 
замічує: »Чи д. Норець думає, що вкраїньска 
мова ще не доросла до того, щоб нею гово
рили й читали вчителі?» Уклад «Граматки» 
під зглядом дидактичним відповідає зовсім 
сегочасним вимогам.

— Росийскі часописи наслідком частих за
микань видавництв цензурою, зміняють заго
ловки як рукавички. Віборский маніфест дум
ців, що ноявив ся одного дня в кільканаця- 
тьох дневниках в Петербурзі, був причиною 
замкненя тих всіх дневників, Між ними була 
також „Страна“. Замість неї почав виходити 
дневник „Равенство", який крім заголовка ні
чим не ріжнить ся від „Страни“. В Полтаві 
запечатано друкарню росийского дневника 
„Полтавщина*4, що боронив україньскі справи.

—- Рибяча їдь. В несьвіжім гниючім мясї 
риби находять ся ріжні бактериї, котрі шко
дять людскому орґанїзмови, если дістануть ся 
до него. Дїлане тих бактерий виступає в 2 до 
З годин по зїдженю риби і проявляє ся забу- 
ренями жолудковими, але оно звичайно скоро 
переминає. Але є такі риби, що в їх мясї на 
око здоровім, є певного рода їдь. Она дістає 
ся до людского орґанїзму через спожите ри- 
бячого мяса і грізні єї наслідки проявляють 
ся аж по 12 годинах загальним затроєнєм, 
що кінчить ся смертию в 2 до 4 днях. Др. 
Арстамов слідив причину тих затроєнь через 
10 літ і викрив в мясї деяких риб два роди 
дрібно устроїв: один в мясї лосося, другий у 
риби сєвруґа з родини осетрів. Ті мікроби на
ходили ся в мясї риб і в орґанїзмі тих лю
дий, що затроїли ся мясом тих риб. Меди
цина не найшла доси средства проти тої лїди.

— Афера угорского міністра краєвої оборони.
Є іелфалусї, угорский мінїстер гонведів, є го
ловною особою скандальної події, якою заняла 
ся ціла угорска праса і яка немало клопоту 
наробила угорским міністрам судівництва 
і справ внутрішних. У сего міністра був заня- 
тий на єго добрах як зарядник якийсь Ковач.
На початку сего року виповів він мінїстрови 
службу, бо сам собі купив добро. Від тоді не 
міг мінїстер Ковача знести і секував єго на 
кождім кроці. Та прийшов день розходу. Се 
було 22. липня. Мінїстер привіз з собою но
вого урядника, а Ковача звільнив із служби 
але так, що не лише не доплатив ему того, 
що ему належало ся, але ще зажадав від него 
166 К 40 с відшкодованії за змарноване на- 
еїня. Ковач не хотів сего зробити уважаючи 
жадане міністра безпідставним, бо то наеїнє 
конюшини, яке він зужив на свою власну од- 
нічальність, зійшло дуже гарно. Ковач опустив
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мінїстереке добро і відїхав тим самим по
їздом, що й мінїстер, в напрямі Будапешту 
На першій більшій стациї, казав мінїстер при
кликати жандарма і приказав Кована зааре
штувати. Коли Ковач запитав ся жандарма, 
чого єго арештують, відповів той: «Ми 
самі не знаємо. Так приказав ексцелєнция 
мінїстер». На просьбу Ковача запитав ся 
телеграфічно вахмайстер жандармериї мі
ністра, що з арештованим має ся зро
бити далі. Мінїстер відповів, що як від
дасть 166 К 40 с, то можна єго пустити. Ко
вач зложив на руки вахмайстра сї гроші, 
взяв від него ноквітованє і вийшов увільне
ний. Розуміє ея, що мінїстерска самоволя 
збудила'огірченє в широких кругах населеня. 
А виразом того Острі напади на міністра 
в пресі і інтерпеляция посла Ахіма на по- 
слїднім засїданю сойму. На інтерпеляцию ту 
відповідав президент міністрів, та не міг дати 
рішучої відповіди, бо Екельфалусього нема в 
Будапешті, а він сам не знає про той випа
док. Адзокат Ковача задумує внести скаргу 
проти міністра о вимушене, обмежене личної 
свободи та надужитє урядової власти.

—- Злодії не сплять. В ночи з неділі на по
неділок дібрав ся невислїджений доси злодій 
до «Сокільского Базару» через виломаний мур 
від Читальні «Просьвіти» і забрав кілька штук 
бритв і портмонеток. Утікаючи забув сокиру, 
якою розвалював мур.

Посмертні І оповістки
— 0. Евген Филипович, иарох в Обертинї 

від кількох місяців, передтим при карнім за- 
веденю в Станиславові, дійсний радник епи- 
скопскої корсисториї, упокоїв ся 28. липня 
с. р. в 41. році житя а в 17. р. сьвященьства. 
В. є. п.!

—  0. Іван Петрик, парох Комарна, упокоїв 
ся дня 1. с. м. в 60. році житя, а в 32. році 
сьвященьства. В. є. п.!

Телеграми
з дня 3. серпня 1906.

Петербург. «Пет. Газета» доносить, що 
львівскі оо. Василияни поробили заходи в 
росийских правительственних кругах о утво
рене у н ї я т с к о ї  д и є ц е з и ї  в миньскій 
Губернії.

Петербург. Побєдоносцев дістав листовне 
повідомлене, що на него видано вирок смерти, 
який небавом виконають.

— Варшава. Помічник ґенеріл Губернатора, 
Генерал Марґравский, згинув скритобуйчою 
смертию з рук революционїстів в Отвоцку 
коло Варшави, де був на літнім побуті.

При ул. Огородовій полїция викрила та
ємну друкарню, в якій напечатано вже 12 ти
сяч маніфестів з Віборґа.

Тегерам. Межи Перзиєю а Туреччиною 
вибухла знова суперечка о границю, бо турец- 
кий відділ війска обсадив місцевість, яка має 
належати до Перзиї.

М м е|ш л и  нани0ншно-ио.їїт™ого і куль
т у р и  житя Русинів.

З теки редакциї «Правди».
З непечатаних поезий 0л. Кониського.

Ц и г а н е.
(Пушкина).

(Переклад Ол. Кониського).

Циганьский табор г о в і р к и й  
По Бессарабії мандрує,
Сего днї він біля ріки 
В катрагах порваних ночує.
Веселий циган, як та воля.

Видав і відповідає за редакцию: Лез Лопатиньский.

Засне спокійно на просторі,
Килими висять із возів.
Поміж возів огні палають,
Хто притомивсь — спочить приліг. 
Дітвора по стену гайсає.
Лунає пісня, бубон грає.
Важи й мамалига закипає.
Пасуть ся коні на степу,
Ведмідь приручений поволі 
Приліг спочити у кутку,
З а х р іп ... л ун а  ід е  по по л і...
А ген над річкою клепає 
Коваль подвіски і ухналі 
Усїм так весело кругом,
Уся семи пильнує жваво,
Дарма, що завтра на зорі 
Цигане далі рушать рано.
Доки ще завтра те прийде 
А пісня й бубон аж гуде!...
Настала ніч, затихло все,
Поснули втомлені цигане;
Хиба на паші кінь зарже 
II тишу табору зрушае,
Або з просоня де гавкне 
Собака наче з переляку;
Огню не видно між возів,
По небу місяць блідий сяє 
І тихий табор з вишини 
Своїм промінням окриває, > 
Поснуло все — один старик 
Не спить, біля огню куняє,
В далеке поле він глядить,
Дочку в катрагу дожидає 
Єго Земфира молода 
Пішла гулять в степу по полю, 
Вона в єго шпарка така —
І звикла жить по власній волї 
Деж забарила ся вона,
Чом довго так її немає;
Пішла відколи!... вже-б пора!..
Он місяць спати вже лягає.

Али ось вона, — слідом за нею 
Юнак не знаємий іде...
«А хто се з донею моєю,
Кого Земфира се веде?»
«Татусю! мовила Земфира,
От я вам гостя привела,
0  там далеко край могили 
Я у степу єго знайшла.
Він як цигане жить бажає,
Єго закон за щось жене 
Нігде він захистку не має 
Нехай він з нами поживе...
Алеко він.. Він каже всюде 
І скрізь ходити ме з нами...
А я єму подруга буду»...

Батько.
Гаразд! нехай живе з нами!... 
Лишись з нами, чи то досьвіту,
Чи й дальш, коли охота є,
Я хлібом, сіяю і привітом 
Раз-по-раз наділю тебе.
Пристань до нас, поживши з нами, 
Полюбиш волю у шатрах — 
Злиденна доля, — не в жупані — 
Та вольна наче божий птах! 
Пристань у ранці як заднїє 
Ми рушим з табором у путь,
Тепер приляж... ще мла синіє. — 
Захочеш може і заснуть,
Тобі не буде нудно з нами,
Яке полюбиш ремесло,
Ж елїзо куй, лунай піснями,
Води ведмедя на село.

Алеко.
Лишу ся з вами.

Земфира 
Він буде мій!

(На тім урваний переклад.

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в і д і .  д о  16. с е р п н я  19 06.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НІдК-БІЇе 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

З  Іцкан 12 20*, 610, 140, 545, 9 05*
„ Кракова 2 ЗІ*, 5 50*, 8 45, ГЗО. 525, 8 '40

930*
„ ГІідволочиск 7 20. 11 45, 2 20, 5-50, 1030*
„ Лавочного 7’29, 1Г50, 10 50*
„ Рави рускої 7'50, 450 
„ Станиславова 8 '1 '5

Самбора 8-15, Р50, 9-20*
Любіня вел. 1Г5о* (13 5—! 6/9 в неділі і

сьвята)
Яворова 8-16, 4-37
Янова 1-14 (115—30/'.»), 8-45* (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. свята), 9'25*
(1 3 /5 -9  9) '

Коломиї 10-05
Ряшева ' 10-35
Тухлі 3-45 (від 15/6 до 30/9)
Брухович 7-07, 325, 5-30, 8’20* (всі від.

6/5 23 9 щоденно і 1‘45 (6/5
до 23/9 в неділі і р. кат. сьвята

На Підзамче.
„ Підволочпск 7-05, 1130, 2 08, 5’3б, 1046*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12 45*. Р—*, 8'35, 245, 6’35* 

8-25 1005*
„ Іцкан 251*, 645, 920, 2 4 0 , 1040*

Ііідволочиск 6’20, 1055, 221, 645*,950*,
6 55, 6-—*
945 (1/5—30/9), 135 (13/5-9/9- 
в неділі і р.-кат. сьвята), 34 4 
18/5—9/9).
7 30, 2-30, 6 25*.

8’55, 445, 10-51

„ Яворова 
„ Янова

Лавочного 
Самбора
Станиславова 940*

„ Белзця 
„ Ряшева 
„ Коломиї 
„ Рави рускої 
„ Перемишля

„ Стрия 
„ Брухович

10-45
4‘05
3 -0
7’25*. 1135*
10 05* (від 1,5 до 30/0) Хирова 

Ясла
1140*
605, 2-28, 3‘40, 6 26* (всі від 6 5  

до 23/9 щоденно). 12-40 (6/5—23/9 
в неділі і р -кат. сьвята).

З Підзамча:
„ Підволочися 632, 1107, 2 32. 6’27* 1002*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через ці
лії і ; ень н міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїз і _ь, пасаж Гавсмана ч. 9.
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4 і ' ■ ■ '  ....................
За ,певну і добру льокацию

поручаемо:
4'/2°/о листи гіпотечні 
4й/,, листи гіпотечні 
5% листи гіпотечні преміовані 
4% листи Товариства кредитового 

земского
4",0 1 'ї-’/го/о листи Банку краевого 
4% позичку краєву 
4П/О облїґациї пропінацийні і всілякі 

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо 

найточнїйшім курсі деннім.

Контора виміни
ц к. упр. гал. акц.
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/24
34
34
З*
34
34
34
34
34
34
34

по

Мг59°Чг

34
34
34

Б А Н К У
Г іп о т е ч н о г о .

4*

„Торбан44
музична бібліотека

видав

Українська Наклади я
Львів, Вроновська 8.

Катальоґ даром і оплатно.

З друкарні В. А. Шийковского.


